

В объединенный диссертационный совет  
Д 999.125.02, созданный на базе ФГАОУ ВО  
«Национальный исследовательский  
Нижегородский государственный  
университет им. Н.И. Лобачевского»,  
ФГКОУ ВО «Санкт-Петербургский  
университет Министерства внутренних дел  
Российской Федерации»

**ОТЗЫВ**  
на автореферат диссертации  
**Ильченко Валентины Александровны**

на тему «Административно-правовое исследование вопросов обеспечения  
общественного доверия и поддержки гражданами полиции»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по  
специальности 12.00.14 – Административное право; административный процесс

Принцип общественного доверия и поддержки граждан стал одним из главных в деятельности полиции в постсоветский период развития административного права Российской Федерации. В нем выделены позитивные установки, связанные с действиями, которые могут вызвать доверие граждан к полиции, способствовать взаимодействию полиции с институтами гражданского общества. Однако неоднозначное отношение к деятельности полиции до настоящего времени сохраняется.

В этой связи цель диссертации В.А. Ильченко – разработка научных положений, образующих теоретическую основу для формирования современной концепции взаимодействия полиции с населением – актуальна и научно значима.

Диссертация отличается четкой конкретизацией объекта и предмета исследования, выверенным методологическим инструментарием, который позволил диссертанту достигнуть поставленной цели и решить стоящие перед ней задачи.

На основе анализа содержания автореферата очевидна теоретическая и практическая значимость проведенного диссертационного исследования, в нем

отражена общая характеристика всей диссертационной работы и её важнейшие положения.

Следует отметить, что в диссертационном исследовании делается обоснованный акцент на общественном доверии и поддержке гражданами полиции, что совершенно обоснованно, потому как данный институт реализует принципы деятельности полиции.

Особого внимания заслуживают размышления автора диссертации о роли общественных советов, которые могут и должны стать действенным механизмом учета общественного мнения о деятельности полиции и оказывать влияние на его формирование. Поэтому столь важно внедрение новых механизмов формирования общественных советов, четкого определения их компетенций, расширение полномочий их членов.

Разработанные в процессе исследования теоретические положения способствуют решению комплекса задач, связанных с совершенствованием законодательства и правоприменительной деятельности в сфере общественного контроля за деятельностью полиции и поэтому имеющих существенное значение для науки административного права.

Положения, выносимые на защиту, отвечают требованиям научной новизны и аргументируются содержанием автореферата.

Выводы исследования получили необходимую апробацию. По теме исследования опубликовано 14 научных работ, шесть из которых – в журналах, входящих в Перечень рецензируемых научных изданий.

Диссертация имеет логически обоснованную структуру, которая свидетельствует о том, что диссертант умеет работать с научным материалом.

Между тем в порядке научной дискуссии хотелось бы конкретизировать следующее: на странице 11 автореферата сформулировано авторское определение принципа общественного доверия и поддержки гражданами полиции. Хотелось бы уточнить – природа, особенность и назначение деятельности полиции обусловлены только политическими и экономическими факторами или имеют значение и духовно-нравственные факторы? Второй вопрос – в продолжение

размышлений: Какие традиционные, а не только инновационные формы взаимодействия полиции с населением остаются значимыми?

Следует подчеркнуть, что сформулированные положения никак не влияют на общую положительную оценку диссертационного исследования.

Автореферат диссертации исследования В.А. Ильченко отражает основное содержание работы, характер проведенного соискателем исследования, содержит все необходимые сведения о результатах научной работы диссертанта.

Проведенное диссертационное исследование на тему «Административно-правовое исследование вопросов обеспечения общественного доверия и поддержки гражданами полиции» позволяет утверждать, что оно отвечает критериям, указанным в ч.2 п. 9 и п.10-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор – Ильченко Валентина Александровна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 – Административное право; административный процесс.

Заведующий кафедрой административного права и процесса им Н. Г. Салищевой,  
заведующий отделом административно-правовых исследований  
Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования  
«Российский государственный университет правосудия»  
доктор юридических наук, профессор   
«20» ноября 2018 г. Стахов Александр Иванович

117418, г. Москва, улица Новочеремушкинская, дом 69

Контактный телефон: 8 (495) 332-53-51

e-mail: evv@rsuj.ru, raj\_@mail.ru, pr@rsuj.ru



*Александр Ильин*